

郑州市第二高级中学

“能力作风建设年”活动简报

第 15 期

领导小组办公室

2022 年 4 月 6 日



郑州市第二高级中学 扎实开展以案促改工作，深入推进能力作风建设

一、开展安全教育，提高安全意识

3月28日~4月2日，我校班主任通过微信群、钉钉群向家长转发了安全防范知识，向家长推送了疫情防控行为规范和《疫情防控致家长倡议书》，提醒家长切实承担起对子女的安全监护责任，共同为孩子筑起一道坚实的安全防线。

在3月28日升旗仪式上，校长王瑞对全体师生进行了防疫提醒，希望师生做好自己健康的第一责任人，做好自己生命、亲人平安的守护神。学校组织学生进行了紧急情况下的安全疏散演练，再次明确疏散原则、疏散路线，提高师生的安全应变能力。各班级还开展了安全教育主题班会，班主任带领学生学习了《中小学生安全条例》，对学生进行了防疫、防火、防踩踏、防溺水、防欺凌、交通安全、食品安全等方面的教育，增强学生的安全意

识。同时，学校在教室外的电子班牌上投放了“四个报警电话”“教室安全知识”“体育课安全知识”“预防校园欺凌安全知识”“户外安全知识”“防触电安全知识”“防火灾安全知识”等内容，方便学生随时随地学习安全知识。

二、完善管理制度，做好疫情防控

4月初，为了进一步提高师生疫情防控意识，我校出台了《郑州二高佩戴口罩管理规定》，再次强调了正确佩戴口罩的方法，对师生错误佩戴口罩的方式进行了纠正，并明确了佩戴口罩的重点区域，要求师生在教室、餐厅、宿舍等人员密集区域要戴好口罩，做好个人防护。

4月1日下午，学校召开了疫情防控会议，校长王瑞要求全体教师以实际行动做好表率，争当自觉正确佩戴口罩的“践行者”“监督者”和“宣传者”，保持教室、办公室通风，从家往返校园期间一路佩戴口罩，做好防护，自觉扫码，经过校门口“自动测温消毒通道”后才进入校园和班级。

三、关注心理健康，营造和谐氛围

3月30日中午，学校心理咨询中心精心策划“打开心窗，照进阳光”心理健康月活动。学校心理健康月活动设计了很多趣味小游戏：“穿越A4纸”要求小组成员从一张A4纸钻过去，但不能将纸撕成两半，激发学生打破固有思维，将“不可能”变成可能；“解压心理绘画”让学生用不同的色彩去涂鸦，把潜意识内压抑的感情与冲突呈现出来；“心征集”活动鼓励学生用文字

和绘画的形式记录生活，定格生命中的美好瞬间和幸福时刻。

在心理活动中心门口还放置有“树洞留言墙”，学生把生活中的温暖、感谢、烦恼困惑，对未来的美好愿望留言在树洞墙，还有很多热心的“解忧人”看到后对留言进行了回复。这样的“心灵树洞”成为了学生分享快乐、发泄情绪的窗口，很好地帮助学生打开心扉，释放压力。此外，学校心理咨询中心通过问卷对学生心理健康状况进行了普查，全面了解学生的困惑以及目前的心理健康状态，学校将根据学生的心理需求有针对性地推进心理健康教育，营造温暖健康、积极向上的校园氛围。

附录：本周以案促改活动照片



安全教育主题班会



安全教育宣传栏



心理健康月活动





召开疫情防控会议

报：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

送：郑州市第二高级中学“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：党委委员、各支部书记

郑州二高“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年4月6日印
